

新能源车将减免购置税

由政府补贴改为直接减免税费 可行性更强

新能源车即将迎来最大利好政策甘露。最近工信部有关负责人在全球节能与新能源汽车峰会上透露：业内期盼已久的中国《节能与新能源汽车产业发展规划(2012—2020年)》(以下简称“规划”)近期将由国务院发布实施。其中最引人关注的是，新能源车的补贴渠道发生变化，由政府补贴一笔钱改为直接减免税费。

补贴渠道生变

新政策规定，2011年至2020年，购买纯电动汽车、插电式混合动力汽车将免征车辆购置税；在节能汽车方面，2011年至2015年，中重度混合动力汽车将减半征收车辆购置税、消费税和车船税。业界专家表示，这意味着，购买纯电动汽车、插电式混合动力汽车可以减少约10%的购车成本。购买中强混合动力汽车，则少交15%的费用。

对于即将实行的新政，记者采访的多家汽车企业表示，虽然补贴力度不及预期，但不存在任何“打白条”现象，减轻了车企的负担，看好实施效果。

此前的政策是，以2010年财政部、科技部、工业和信息化部、国家发展改革委联合出台《关于开展私人购买新能源汽车补贴试点的通知》为例，在上海、长春、深圳、杭州、合肥等5个城市启动私人购买新能源汽车补贴试点工作。中央财政对试点城市私人购买、登记注册和使用的插电式混合动力乘用车和纯电动乘用车给予一次性补贴。插电式混合动力乘用车每辆最高补贴5万元，纯电动乘用车每辆最高补贴6万元。补贴资金拨付给汽车生产企业，按其扣除补贴后的价格将新能源汽车销售给私人用户或租赁企



业。此后各个地方政府出台相应的地方追加版补贴，最高的为杭州，累计补贴12.6万元。

对此政策，有企业反映，在现行的新能源汽车补贴政策下，尽管补贴额最高可达12万余元，但是一方面由于补贴由汽车企业先行垫付，然后再向相关部门申请返还，会占用企业大量资金，给企业造成很大资金压力；同时现行政策意味着在中国销售的新能源汽车及混合动力汽车越多，财政需要掏出的钱就越多。而对于即将实施的新政，无论卖

多少车，对财政收支的影响均可忽略不计，只是减免税收，可行性更强。

2020年赶超500万辆

规划也再次明确，中国新能源汽车未来的主要战略取向将是纯电动汽车，而当前重点推进的是纯电动车和插电式混合动力车。

到2015年，中国纯电动汽车和插电式混合动力汽车累计产销量将达50万辆，到2020年则要超500万辆。在产业格局方面，到2020年，中国将培育形成1至2家新能源汽车

产销规模超过100万辆的汽车集团。

此前我国已在25个城市进行了公共服务领域新能源汽车的示范推广，并在6个城市开展了私人购买新能源汽车补贴试点工作。期间，示范推广各类节能与新能源汽车累计已达1.6万辆，其中新能源汽车超过8000辆。但同时，在市场培育及推广过程中，由于一些配套政策没有跟进，实际推广的数量未达到预期目标。中国新能源汽车还有很长的路要走。
(和玲)

不能常开空调内循环

读者小亮的车，没有经受住夏初的高温考验。空调不给力，风力不足，而且有异味。经过简单的空调清洗并没有解决问题，最后拆下空调过滤器才发现，已经积满灰尘，需要及时更换，问题得以解决。夏天天气炎热，车内小环境显得尤为重要。以下几个窍门，让车主洁净车内环境，清凉一夏。

巧用空调

车载空调的使用也是讲究诀窍的。在炎热的夏天，很多车主习惯一进车内就打开空调的内循环，认为

这样可以让车厢内温度下降得快一点。因为车内的温度比车外温度高，所以这样反而效果不好。刚进入车内的时候，应该先开窗通风，并开启外循环，把热气都排出去。等车厢内温度下降之后，再换成内循环。

同时，必须提醒车主的是，不宜长开内循环。因为内循环是空气在车内封闭空间内的循环，车内的含氧量会不断下降，而且如果汽缸中的汽油燃烧不完全，发动机未燃烧尽的一氧化碳也可能漏进车厢内，因此车内的空气质量会越来越差。

许多车主喜欢在车里放香水、或者空气净化剂以为这样可以改善车内环境。专家表示，汽车香水并不能解决车内环境问题，香水味还会掩盖一些不好空气的异味，而香水中的挥发性物质甚至可能会造成二次污染，敏感人群易出现头晕、恶心和呼吸困难的症状。在夏天，天气炎热，挥发更加严重。

车内用餐不仅使车内残留的气味加重，而且不慎掉落的食物残渣还会成为霉菌繁殖最好的培养皿。所以夏天车里应少放些零食，也不要在车内就餐。

夏天必备装备

为了改善夏天车内环境，可以准备一些科技小产品。比如车载冰箱，在炎炎夏日可使饮品或食品没那么容易变质，或者选保温杯替代瓶装水。清除异味可以选择活性炭，对于车内异味比较重的，除了通风之外还可以在车内放置一些活性炭。活性炭可以吸附空气中的甲醛、甲苯、二甲苯及氯气等车内空气污染的元凶，以达到防腐、防潮、除臭、防霉、杀菌消毒的目的。夏天气温高、汽车散热难，是车辆自燃多发期，车内必须配备灭火器，以防万一。
(北辰)



雨季防雾有妙招

雨季到来时，开车的时候汽车玻璃上经常出现雾气，影响视线。怎么能轻松解决这个问题呢？下面就教您几招。

方法1 用专用除雾产品

在很多市场和汽配城等地，会有一些除雾防雾专用产品的摊位，比如除雾剂或雾巾等。将这类除雾剂喷涂到汽车玻璃内表面上，并擦拭干净，在清除玻璃污垢的同时，还可在玻璃上形成一层透明的保护膜，它可以防止水汽在玻璃上的凝结而形成的雾层，喷擦一次可防雾十天至半个月左右。当然了，这是花钱图省事的方法，对于雾气这样简单的问题，花费这个钱想必性价比不是最高的。

方法2 开窗对流

如果雾气不大的话，我们可以将两侧的车窗打开一条缝隙（正下雨的时候不能这样做），这样车内的空气进行对流，车内的温度慢慢接近车外温度，雾气就会散去。好处就是可以达到开冷气的效果且不增加油耗，但是这种方法不是所有情况下都能用的，比如寒冬和下雨的时候就不行。

方法3 用空调系统

我们在冬天和雨天里遇到风挡起雾，相信很多朋友都使用过空调系统来除雾，其实这里也有一些技巧的。

平常的做法就是打开车内的风扇和制冷开关，这样冷气吹到玻璃上很快雾气就会一散而尽，效果很快很直接。这是因为冷气吹到玻璃上，在玻璃表面形成一道“寒气膜”，



阻止二氧化碳在玻璃上凝聚，起到除雾效果。这个方法有一个最大的弊病，就是车内的人可能会感到很冷。

那么用热风能不能除雾呢？答案是完全可以。打开热风，既不会增加额外的能耗，还可以舒舒服服地开车，一举两得。

但是有一点要提醒大家，在行驶中玻璃已经起雾的情况下打开热风，玻璃上的雾反而会变得越来越严重，在雨天空气中水分大的时候更是明显，会一下将前风挡变成毛玻璃，很危险。所以建议在行驶中最好不要尝试用热风来吹风挡玻璃。最好是在行驶之前就用热风吹玻璃至其干燥。
(孙金凤)